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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: Ενημέρωση για την πορεία επανεξέτασης της παράνομης θετικής γνωμοδότησης 
παραχώρησης- ενοικίασης ακινήτου ιδιοκτησίας του Ελληνικού Δημοσίου εντός της Ζώνης 
Ασφαλείας του Φάρου με κωδικό ΑΕΦ 0550 Φρούριο Λευκάδας. 

 
Με την Επίκαιρη Ερώτηση αρ. πρωτ. 476 και ημερομηνία κατάθεσης 2/2/2026, η οποία 

απαντήθηκε στις 9/2/2026, αναδείξαμε το ζήτημα της παράνομης θετικής γνωμοδότησης για 
παραχώρηση- ενοικίαση ακινήτου ιδιοκτησίας του Ελληνικού Δημοσίου εντός της Ζώνης Α-
σφαλείας του Φάρου με κωδικό ΑΕΦ 0550 Φρούριο Λευκάδας. 

Κατά τη συζήτηση της Επίκαιρης Ερώτησης, αναδείχθηκε η ανάγκη επανεκτίμησης από 
μηδενικής βάσης και με όλα τα απαιτούμενα στοιχεία διαθέσιμα (τοπογραφικό της περιοχής 
που να περιλαμβάνει τον Φάρο κλπ), όπου δεν ήταν διαθέσιμα κατά την έκδοση θετικής 
γνωμοδότησης το 2020.  

Παράλληλα, έχουν γίνει γνωστές οι νομικές ενέργειες της «Notion Ανάπτυξη Ακινήτων 
ΑΕ» ενώπιον του ΣτΕ, ενάντια στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, στο Λι-
μενικό Ταμείο αλλά και στο Δήμο Λευκάδας,  που θα συζητηθούν στις 24 Ιούνη. 

Σε όλο το χρονικό διάστημα που έχει μεσολαβήσει, από την απάντηση της Επίκαιρης 
Ερώτησης μέχρι και σήμερα, λίγες μέρες πριν την συζήτηση στο ΣτΕ των αξιώσεων της 
«Notion Ανάπτυξη Ακινήτων ΑΕ», δεν έχει δρομολογηθεί κάποια εξέλιξη σχετικά με νέα γνω-
μοδότηση από το ΓΕΝ, παρά τον, εκ των πραγμάτων, κατεπείγοντα χαρακτήρα των απαι-
τούμενων ενεργειών και γνωμοδοτήσεων. 

Σύμφωνα με ενημέρωση του Δημάρχου Λευκάδας και προέδρου του Λιμενικού Ταμείου, 
το Λιμενικό Ταμείο έχει αποστείλει τα σχετικά έγγραφα που είχαν ζητηθεί προκειμένου να 
επανεκτιμηθεί η γνωμοδότηση για την παραχώρηση της παραπάνω έκτασης.  

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 
- Έχει εκδοθεί γνωμοδότηση από την Υπηρεσία Φάρων του ΓΕΝ με βάση τα νέα στοιχεία, 
για το εν λόγω θέμα και με ποιο περιεχόμενο. 
- Έχει εκδοθεί νέα γνωμοδότηση από το ΓΕΝ, με βάση τα νέα στοιχεία, για το εν λόγω θέμα 
και με ποιο περιεχόμενο, και τι μέτρα σκοπεύει να λάβει για την απρόσκοπτη λειτουργία και 
την απόδοση του φάρου και την εφαρμογή από τις αρμόδιες υπηρεσίες της υφιστάμενης 
νομοθεσίας. 
 

    Ο Βουλευτής 
Κατσώτης Χρήστος 
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